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GIÁO ÁN

LÀM QUEN CHỮ CÁI
    Đề tài: Trò chơi chữ cái u, ư
                               Lứa tuổi: 5 - 6 tuổi

                               Thời gian: 30 - 35 phút
NĂM HỌC: 2018 – 2019
I. Mục đích - yêu cầu
1. Kiến thức

- Trẻ nhận biết tên chữ, cấu tạo chữ cái u, ư
- Nắm được luật chơi, cách chơi của các trò chơi với chữ cái u, ư
2. Kỹ năng.

- Trẻ phát âm chính xác chữ cái u, ư
- Trẻ nói mạch lạc rõ ràng , không nói ngọng

- Trẻ chơi trò chơi đúng cách chơi, đúng luật chơi.

3. Thái độ.

- Trẻ tích cực, hứng thú tham gia vào hoạt động.
* Nội dung tích hợp: Giáo dục kĩ năng sống
II. Chuẩn bị.

* Môi trường học tập:

- Trang trí môi trường: Khu vườn cổ tích.
* Đồ dùng cô

- Giáo án điện tử

- Nhạc  bài hát:  “Vườn cổ tích”, “Về miền cổ tích", nhạc chơi trò chơi

* Đồ dùng trẻ:
- 2 xắc xô

- 2 bảng, bàn
- Các chìa khóa có chữ cái u, ư và 1 số chữ cái khác.

- 4 bảng gài 

- Bộ chữ số từ 1 đến 5 ( 4 bộ)
* Tâm thế trẻ:

- Trang phục của cô và trẻ gọn gàng, phù hợp với tiết dạy.

- Trẻ có tâm thế thoải mái , tự tin tham gia hoạt động cùng cô và bạn
III. Phương pháp tổ chức và hình thức tiến hành hoạt động.
	HOẠT ĐỘNG CỦA CÔ
	HOẠT ĐỘNG CỦA TRẺ

	 1: Ổn định tổ chức

Cô và trẻ hát bài hát: “Vườn cổ tích” và cùng nhau đi vào khu vườn cổ tích.
Cô tiên trong khu vườn xuất hiện, giao nhiệm vụ cho trẻ: Trong khu rừng này có 1 nàng công chúa xinh đẹp đang ngủ quên trong rừng và rất cần các con đến đánh thức đấy. Các con có sẵn lòng không?
2: Nội dung chính

a) Giới thiệu nhóm chữ cần ôn

Trước khi đánh thức được công chúa, các con cần giải đáp được mật mã sau?

- Chữ gì có 1 nét móc ngược và 1 nét sổ thẳng?
=> Màn hình xuất hiện chữ u, cho cả lớp phát âm

- Chữ gì có 1 nét móc ngược, 1 nét sổ thẳng và 1 dấu móc ở phía trên?

=> Màn hình xuất hiện chữ ư, cho cả lớp phát âm

b) Trò chơi với chữ cái

- Trò chơi 1: “Con đường bí ẩn”
Đường đi đánh thức công chúa rất khó đi, phải đi qua 1 chiếc hầm tối om. Các con nghĩ xem đi bằng phương tiện gì? Chúng mình cùng thống nhất đi ô tô cho nhanh nhé.

+ Cách chơi: Có rất nhiều chiếc ô tô, và mỗi ô tô đều mang 1 chữ cái. Các con hãy chọn đúng ô tô có chứa chữ cái u, ư để đi qua được hầm. 
+ Luật chơi: Thời gian suy nghĩ là 5 giây, hết thời gian các đội  lắc sắc xô giành quyền trả lời. Nếu chọn đúng, ô tô đó sẽ đi qua được hầm ,còn nếu chọn sai thì  ô tô đó không đi  được.

- Trò chơi 2: Chìa khóa thần kì

Sau khi vượt qua được hầm tối, bây giờ các con phải bật qua con suối có những tảng đá để lấy được chìa khóa.
+ Cách chơi: Lần lượt 2 đội thi đua bật qua tảng đá có chứa chữ cái u, ư để lấy chìa khóa có chữ cái u, ư theo yêu cầu của cô.

+ Luật chơi: Các con chơi theo luật tiếp sức, mỗi lần 1 bạn lên chỉ được lấy 1 chiếc chìa khóa có chữ cái u, ư theo yêu cầu. Thời gian chơi là 1 bản nhạc, kết thúc bản nhạc, đội nào lấy được nhiều chìa khóa đúng dành chiến thắng.
NX xong, trao cho đại diện mỗi đội 1 chìa khóa và đọc thần chú: “Vừng ơi mở ra”  => Nàng công chúa xuất hiện

- Trò chơi 3: “Bé nhanh trí”
+ Cách chơi: Mỗi 1 cây xanh (hay các loại hoa quả) đều có 1 chữ số tương ứng. Nhiệm vụ các con hãy chọn những chữ số tương ứng với cây xanh, (các loại hoa quả) có chứa chữ cái u, ư gắn vào bảng theo thứ tự tăng dần hoặc giảm dần theo yêu cầu của cô.
+ Luật chơi: Thời gian suy nghĩ cho các nhóm là 10 giây, hết thời gian, các nhóm giơ bảng kết quả để kiểm tra, nhóm nào có nhiều kết quả đúng dành chiến thắng
3: Kết thúc

- Cô nhận xét tiết học

- Cô và trẻ hát bài: “Về miền cổ tích”.
	- Trẻ hát cùng cô và đi vào khu vườn

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ lắng nghe cô phổ biến cách chơi, luật chơi

- Trẻ di chuyển đội hình

- Trẻ lắng nghe cô phổ biến cách chơi, luật chơi

- Trẻ đọc thần chú

- Trẻ lắng nghe cô phổ biến cách chơi, luật chơi

- Trẻ hát cùng cô


  








